

153名甘肃定西籍务工人员“点对点”精准输送至新区30多家企业

让来区务工人员干得好留得下

□记者 张静
通讯员 包永静 报道

本报讯 2月19日晚9时30分,历经11个小时、1700多公里的跋涉,今年首个“鲁甘人力”青定山海·东西部劳务协作返岗务工专列抵达青岛北站,其中153名甘肃定西籍务工人员,以“点对点”的形式被精准输送至30多家新区企业。

上岗就业是第一步,给予来青劳动者切实的关爱和尊重,让他们更有获得感和幸福感,才是“留下来”的关键。为此,区人社局根据劳动者的技能特点和就业意愿,精心筛选了优质企业岗位近200个,平均月薪超6000元。同时,引导企业建立人员安置档案,定期召开座谈会了解务工人员思想状况,加强饮食、住宿等方面的人文关怀,让来区务工人员真正能够“干得好”“留得下”。

“一来到这,我们就收到了新春礼包,里面有洗发水、毛巾等生活用品,实用又贴心,让我感受到了浓浓的人情味儿。”首次来青的定西小伙刘勇对礼包内的服务实用手册爱不释手,“除了一些政策外,这本小册子还在地图上标注了青岛好吃的、好玩的,这对年轻人来说‘很友好’。”

今年36岁的常达鹏已经连续4年来青岛工作,“以前没学门技术,2019年来青岛后,从洗衣机组装干到了电器检修。”常达鹏说,现在自己不仅掌握了手艺,也拿到了可观的工资,前不久他还给家里添置了一辆小轿车。得知常达鹏在青岛的情况,不少同村人和他一起登上今年的专列。不过常达鹏今年也有一个新的目标,“我今年想学习数控设备、机械臂等新机械,再提



甘肃省定西籍务工人员参加上岗培训。

升一下自己的技能水平”。

“从2021年启动‘青定山海’专列至今,已有四年的时间,我们从定西市招引了一批又一批优秀的员工。下一步,我们将扩大招聘计划,为更多的定西劳动者提供就业机会。”赛轮集团人力资源负责人史经理表示。像赛轮集团一样,以“青定山海”劳务专列为媒,许多企业与协作地进一步加深了合作、拓宽了业务,而青岛市与定西市间的劳务协作,也越走越亲、越走越实。

迢迢千里路,悠悠山海情。为深化东西部劳务协作,区人社局不断创新思路措施,多渠道搭建劳务对接平台,与甘肃省陇南市武都区、定西市岷县共建“劳务工作站”,赴协作地举办专项招聘会;深层次开展政校企三方合

作,与武都区建立工匠联盟,加强两地技工及职业院校结对帮扶共建,与兰州理工大学等3所院校建立政校企合作实践基地;全方位提供来青留区服务,依托劳务专列,2023年以来共搭载甘肃籍来新区务工人员240余名;2023年累计吸纳武都区、岷县两地来青就业522人,培训协作地区脱贫人口468人。

下一步,新区将进一步完善东西部劳务协作机制,持续推进劳务协作走深走细走实。充分发挥劳务工作站和人力资源服务机构等平台作用,强化政校企合作,提升技能培训的有效性,增强协作地高校毕业生和劳动力的就业创业能力,着力促进其在当地或新区实现充分就业,助推协作地和新区经济社会高质量发展。

青岛自贸片区发出龙年首张营业执照

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛泉项科技有限公司经办人在青岛自贸片区政务服务中心领取了营业执照,这是青岛自贸片区龙年发出的第一张营业执照。“没想到这么快就可以拿到营业执照,整个过程非常顺利,特别开心可以讨到龙年第一的好‘彩头’。”该公司经办人高兴地说。

近年来,青岛自贸片区行政审批和政务服务工作以“创新、提质、增效”为重点,创新推出了“电子证照联展联用”“企业登记智能表单”等多项行政审批领域的制度创新举措,多项创新案例获评国家和省、市层面“最佳实践案例”并得到复制推广,有效推动了片区企业高质量发展。截至2023年底,片区新增市场主体5163户,累计在营34976户,同比增长7.93%。

今年是青岛自贸片区获批5周年,青岛自贸片区将进一步增强服务意识,提升服务质量,精准锁定企业需求,以饱满的精神、提速的节奏、实干的作风积极投身工作,助力片区项目快速落地,为全市实现招商引资一季度开门红贡献“自贸力量”。

区自然资源局——

坚决扛起责任担当 护航新区高质量发展

□记者 仪博文 报道

本报讯 2月20日,区自然资源局召开2024年全力保障新区高质量发展工作会议,动员全局干部职工明确工作目标、迅速进入工作状态,全面投入“打头阵、当先锋”攻坚行动,坚决扛起为新区高质量发展赋能护航的责任担当。

会上,26名科室(单位)负责人和23名自然资源所负责人以“摆问题、查难点”为重点,以“谈思路、列举措”为目标,就全力保障新区高质量发展作了表态发言。

会议强调,2024年是新区获批成立10周年,要紧扣“打头阵、当先锋”攻坚行动,打好土地高效利用攻坚战,高标准打造全国自然资源节约集约示范区,以更好的营商环境推动高质量发展。要以良好作风抓好各项工作高效落实,以昂扬的斗志和奋发有为的精神状态做好当前各项工作。要积极学习时事政策、自然资源法律法规等业务知识,将党员干部打造成为“学习型”“全能型”自然资源人才队伍,以实绩实效为全年工作开好头起好步。

黄岛区税务局落实落细税费优惠政策,助力企业高质量发展

税惠春风助力影城“开门红”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 春节期间走进影院,享受大银幕带来的视听盛宴,逐渐成为人们庆祝新年的新风尚。“今年春节档,我们安排了《热辣滚烫》《第二十条》等多部贺岁片,涵盖喜剧、爱情、家庭、动作及悬疑多种类型。假期期间,热门电影几乎场场爆满,我们影院观影人次达到3.4万人次,票房收入超过158万元。”西海岸幸孚茂电影城财务负责人范金超介绍说,春节假期,影城收获了观影人次和票房收入双增的好成绩。

相比2022年春节档103万元、2023

年春节档106万元的销售额,今年春节档,西海岸幸孚茂电影城的销售收入有了大幅增长。这其中,给力的税收优惠政策支持不可或缺。根据政策文件,包括电影行业在内的“文化、体育和娱乐业”等七个行业的纳税人,全额退还增值税留抵税额。幸孚茂电影城近年来享受留抵退税18万元,享受增值税加计抵减政策优惠累计抵减1.2万元。

谈及税费优惠政策对电影放映企业支持效果这一问题,范金超说:“税务部门工作人员对我们企业一直进行在线辅导,让我们对税费优惠政策能

够应知尽知、应享尽享,对于政策出台前已经缴纳有关税费的情形,开通专门绿色通道,主动辅导进行退税,充实了我们电影放映企业的现金流。”

好的政策不仅要执行好,更要精准落实到位。为帮助企业尽享税收优惠政策,黄岛区税务局针对留抵退税、加计抵减、减征文化事业建设费等与电影放映企业相关的政策以及财务会计制度等税收申报的重点、难点问题逐户进行辅导,确保为企业源源不断的资金活水,用真金白银的税惠红利助力企业稳步前行。

(上接第一版)2022年,位于董家口港区的董家口邦拓球团项目投产运行。“当初将项目落户于此,一是看中了董家口的深水良港优势,是我们项目每年所需1000万吨的铁矿石均来自巴西等国家,董家口港区铁矿石装卸效率是世界领先的。二是青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)具有完

善的产业链配套,以及西海岸新区对项目的支持,投资软环境非常优秀。”青岛邦拓新材料科技有限公司综合办主任万德仕介绍。

2023年,董家口经济区建立了与山东港口青岛港集团联建共建联席会议机制,成立港区重点工作专班,不断深化与港口企业之间的信息沟通、政

策协同、发展协作等定期会商沟通,取得了显著成效,先后协调解决了港口项目建设涉及的规划、土地等问题41项,推动港口加速建设。

为更好发挥港口功能,董家口港区周边铁路、公路、管道等港口集疏运体系也在加快推进。其中,明董高速串起济青南线、中线、北线三条主干道,成为

连接黄渤海的又一条高速通道,也成为董家口港重要的疏港高速之一。

下一步,董家口经济区将继续坚持以港口为龙头、产业为核心、城市为载体,发展壮大港口经济,加速产业项目集聚,提升城市服务能级,促进港产城一体发展,为加快建设新时代中国特色社会主义现代化示范引领区贡献力量。

(上接第一版)积极推进技术产品自主创新攻关。深度激发教育改革创新活力,统筹推进育人方式、办学模式、保障机制改革,继续优化普通高中招生录取政策,突破教育数字化,让改革红利更全面惠及广大师生。要注重高素质专业化导向,锻造一流师资队伍。加强师德师风建设,鼓励提升教师专业能力,进一步健全完善教师激励机制,

畅通教师职业发展渠道,激发教师队伍活力。

王清源指出,体育是城市综合实力的重要标志,是推动城市更有活力、人民更加健康幸福的重要力量。要全面协调融合发展,打造一流体育品牌。拓展城市体育运动空间,加快重点体育项目进度,建设更多全民健身和体育运动场馆。推动竞技体育实

力整体跃升,打造以体育赛事为主导的特色城市旅游空间,挖掘体育消费潜力,推动文化、旅游、会展、体育融合发展。

王清源要求,要强化党建引领,加强教体系统党的建设。强化要素保障,形成推进教体事业高质量发展合力。压实部门、属地、学校和家长“四方责任”,守牢学校安全稳定底线。

会上,通报表扬了2023年度教育和体育系统突出贡献单位、先进体育组织及体育工作先进个人;发布了《青岛西海岸新区教育强区建设三年行动计划(2024-2026年)》《青岛西海岸新区体育强区建设三年行动计划(2024-2026年)》《青岛西海岸新区星光岛片区教育登峰计划(2024-2028年)》。